

Вспомним и помолимся...

Памятник-часовню построили земляки в деревне Княжица

НЕБЫВАЛАЯ стройка развернута на правом берегу Вычегды на старинном тракте между Харитоновым и Задовой. С весны, подрастая по бревнышку летом, поднялась десятиметровая часовенка. Закладку фундамента освятил отец Владимир из сольвычегодского Введенского храма. Котласский и коряжемский батюшки Николай и Михаил помогают советами. И все же тут не чисто культовое сооружение.

- Это памятник-часовня, - определяет вдохновитель и организатор первой в районе подобной задувки Александр Николаевич Уткин, бывший председатель профкома КЦБК, уроженец Княжицы. - Это воплощение конкретной памяти о 62 жителях деревни, погибших в финскую и Отечественную войны. Их имена высечем здесь на гранитных плитах. Каждый деревенский или проезжающий сможет зайти сюда - почти земляков, остаться наедине с Богом и самим собой, мыслями, вспомнить и помолиться...

Что подвигает на такие поступки, выходящие за рамки личных? Простой человеческий долг. Уткин, бывая в среднерусском городке Поворино, где в братской могиле схоронен его отец-воин, там солдат-

скую память чтят ярче и бережнее северян, задумался о судьбах остальных односельчан, защищавших Родину. Оказалось, еще только двое по-людски захоронены - на знаменитом ленинградском Пискаревском мемориале и в Литве. Остальных разметала злая российская история по ветру... Занялся поиском. Военкомат 41 фамилию дал, остальных люди подсказали. Чует его сердце - не всех.

- Очень прошу откликнуться через уважаемую «Двинскую правду» тех, кто родом отсюда, - обращается неугомонный ветеран к землякам. - Особенно по родственникам, сгинувшим в финскую, - имена, факты, детали приму с благодарностью.

Собрал Александр Николаевич детей и внуков погибших: не очер-

ствели ведь мы еще! Не ушло бы совсем время! И сошлись душа в душу не на обычном обелиске, каких много в округе, а на совершенно другом памятном знаке - в православном духе. Страшновато было замахиваться на такой проект, но Бог и люди-энтузиасты помогли. Целлюлозный комбинат, Бумстрой, химзавод, дорожники, администрация района, многие коряжемские предприниматели, лесники из «Харитоново-КЦБК», художник А. Коптяев, все жители деревни - кто чем смог. На массовые работы всем миром выходили. Осталось-то всего на следующие весну-лето - благоустройно-отделочные работы, кровлю доделать, крест установить. Да по традиции на многие лета освятить постройку.

И светское, и богоугодное это дело благословил сам епископ Архангельский и Холмогорский Тихон! Пока поминальная часовенка в строительных лесах. Но уже ясно: не оскудели мы на чувства и память, они дают такие личные и общие силы, о которых не подозреваем. Помолимся же за мертвых и живых, их продолжающих.